2081管理信息系统-0001 
试卷总分：100     答题时间：60分钟

客观题 
单选题（共22题，共66分） 
     1. 控制管理属于（ ）。
A  中层管理
B  高层管理
C  基层管理
D  目标管理
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     2. 一般情况下，可将管理分为三个层次，即高层、中层和基层，其中高层管理属于（ ）。
A  战术级管理
B  战略级管理
C  控制层管理
D  作业层管理
参考答案：B；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     3. 信息源中的同一信息可以为多个信息接受者使用，这种特性称为信息的（ ）。
A  扩散性
B  层次性
C  共享性
D  普遍性
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     4. 计算机系统组成的两大部分是（ ）。
A  显示器、打印机、键盘硬件
B  CPU、存储器、输入输出设备
C  系统软件和应用软件
D  硬件和软件
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     5. 以下关于管理信息系统特点的说法，错误的是（ ）。
A  管理信息系统是一个“人—机”合成系统
B  管理信息系统是一个一体化集成系统
C  管理信息系统是信息系统的一个子系统
D  管理信息系统是模型驱动的
参考答案：D；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     6. 事务型管理信息系统的主要目的是（ ）。
A  具体业务过程的自动化
B  为战略计划的制定和调整提供辅助决策功能
C  服务于组织的中层管理者
D  面向需求进行趋势分析
参考答案：A；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     7. 管理信息系统的学科基础是（ ）。
A  计算机科学、数学、管理科学、经济学
B  管理科学、系统科学、计算机科学
C  计算机科学、数学、经济学
D  计算机科学、管理科学
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     8. C/S是一种重要的网络计算模式，其含义是（ ）。
A  客户/服务器模式
B  文件/服务器模式
C  分时/共享模式
D  浏览器/服务器模式
参考答案：A；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     9. 管理信息系统的功能很多，一般认为不属于管理信息系统功能的是（ ）。
A  数据处理功能
B  事务处理功能
C  辅助决策功能
D  系统开发功能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     10. 管理信息系统的金字塔结构也称为（ ）。
A  概念结构
B  业务功能结构
C  管理职能结构
D  层次结构
参考答案：C；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     11. 软件危机通常是指在计算机软件开发和维护中所产生的一系列严重问题，这些问题中相对次要的因素是（ ）。
A  软件功能
B  文档质量
C  开发效率
D  软件性能
参考答案：D；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     12. 面向对象的程序设计的英文缩写是（ ）。
A  SA
B  OOP
C  OOD
D  OOA
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     13. 关于MIS的建设，下列叙述正确的是（ ）。
A  目标优化就是求最优解
B  利用CASE技术可实现全部开发工作的自动化
C  在结构化方法中，“自顶向下”是主导原则
D  MIS建设所需的资金应一次性投入
参考答案：C；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     14. 对当前系统进行初步调查所在的阶段是（ ）。
A  总体规划阶段
B  系统分析阶段
C  系统设计阶段
D  系统实施阶段
参考答案：A；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     15. 总体规划的目的包括（ ）。
A  保证信息共享
B  协调子系统间的工作
C  协调子系统间的工作、使开发工作有序进行
D  保证信息共享、协调子系统间的工作、使开发工作有序进行
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     16. 信息系统设计是系统开发的重要阶段，而进行系统设计的主要依据应是（ ）。
A  可行性研究报告
B  系统分析报告
C  系统调查报告
D  系统规划报告
参考答案：B；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     17. 系统设计工作不包括（ ）。
A  编码设计
B  程序设计
C  输入、输出设计
D  数据库设计
参考答案：B；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     18. 模块间的调用关系不包括（ ）。
A  直接调用
B  判断调用
C  循环调用
D  交换调用
参考答案：D；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     19. 模块结构图是（ ）阶段的结果（ ）。
A  系统分析
B  系统设计
C  系统实施
D  系统测试
参考答案：B；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     20. 系统实施的依据是（ ）。
A  系统总体结构
B  系统代码设计
C  系统分析与设计文档资料
D  系统运行环境
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     21. 系统实施与转换是落实系统研制方案的关键阶段，其任务不包括(  )。
A  程序设计
B  数据库设计
C  系统调试
D  系统切换
参考答案：B；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     22. 在系统的经济评价中，下列不属于隐性效益的是（ ）。
A  提高企业的无形资产
B  提高作业效率，节省时间成本
C  提高企业管理水平和管理效率
D  节省库存成本
参考答案：D；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
判断题（共12题，共24分） 
     1. 管理信息系统是一个人-机系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     2. 管理信息系统按照管理应用层次分类可分为事务型管理信息系统、管理型管理信息系统和战略型管理信息系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     3. 管理活动的高、中、基3个层次分别对应着结构化、半结构化和非结构化3种决策过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 不同的管理层次需要不同的信息，战略信息主要用于高层管理。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     5. 一个具有实用价值的管理信息系统多是以计算机网络、数据库管理系统、管理制度和流程等为基础的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     6. 从概念结构看，可以把任何组织的管理体系都视作管理信息系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     7. 造成软件危机的根本原因在于缺乏有力的方法学和工具方面的支持。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     8. 为了有效地进行MIS开发与管理，往往将开发过程划分为若干阶段，通常称这种方法为“螺旋模型”法。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 简单地讲，系统分析中需要确定的逻辑模型就是指业务流程图。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 系统分析的主要目的是明确“系统是什么”。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     11. 数据库设计的主要任务是对系统分析阶段的数据字典进行规范整理，设计出若干个基本二维表，并勾画出表与表之间的关系。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     12. 系统测试的步骤一般按“自顶而下”的原则进行。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
应用题（共1题，共10分） 
1. 
图9是根据以下3点描述绘制的数据流图：
（1）首先，根据计划部门转来的收货通知单和已存在的物资编码文件，建立物资台账；
（2）然后，根据技术部门的物资验收报告和物资采购单流水账，更新物资台账文件，并生成物资台账文件；
（3）最后，对物资台账分类汇总，将结果存储于物资总账文件中。
[image: IMG_256]
该数据流图不完整，请为图1中①～⑤匹配合适的内容描述，将正确答案对应的编号A～E填在空格处。
A.汇总物资台账
B.物资编码文件
C.更新物资台账
D.建立物资台账
E.物资台账文件
①;②;③;④;⑤

空1： 参考答案：D;Ｄ;d;ｄ；考生答案：A；试题分数：2；自动得分：0
空2： 参考答案：C;Ｃ;c;ｃ；考生答案：B；试题分数：2；自动得分：0
空3： 参考答案：A;Ａ;a;ａ；考生答案：C；试题分数：2；自动得分：0
空4： 参考答案：B;Ｂ;b;ｂ；考生答案：D；试题分数：2；自动得分：0
空5： 参考答案：E;Ｅ;e;ｅ；考生答案：E；试题分数：2；自动得分：2 

2081管理信息系统-0002 
试卷总分：100     答题时间：60分钟

客观题 
单选题（共22题，共66分） 
     1. 管理是一项有序化的、经常性的过程，其最重要的职能之一就是（ ）。
A  信息的收集
B  决策
C  传输和利用信息
D  加工
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     2. 管理活动的高、中、基3个层次分别对应着3种类型的决策过程，即（ ） 。
A  非结构化决策、半结构化决策和结构化决策
B  非结构化决策、结构化决策和半结构化决策
C  非结构化决策、半结构化决策和一般性决策
D  非结构化决策、过程性决策和结构化决策
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     3. 信息系统是由硬件、软件、数据库、远程通讯和网络、人员以及过程组成的，其中起主导作用的是（ ）。
A  硬件
B  软件
C  人员
D  过程
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     4. 系统分解的原则包括（ ）。
A  可控性原则、功能聚合性原则
B  可控性原则、功能聚合性原则、接口标准化原则
C  可控性原则、接口标准化原则
D  功能聚合性原则、接口标准化原则
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     5. 总体上说，管理信息系统由四大部分组成，它们是( )。
A  信息源、信息处理器、信息用户和信息管理者
B  信息源、信息处理器、信息分派和信息管理者
C  信息源、信息加工器、信息分派和信息管理者
D  信息源、信息加工器、信息用户和信息管理者
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     6. 事务型管理信息系统的主要目的是（ ）。
A  具体业务过程的自动化
B  为战略计划的制定和调整提供辅助决策功能
C  服务于组织的中层管理者
D  面向需求进行趋势分析
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     7. 下列说法不正确的是（ ）。
A  计算机网络是信息共享的基础
B  数据库为管理信息系统提供了信息的战略储备和供给
C  现代化的管理组织协调则为管理信息系统提供了一颗奔腾的芯
D  管理信息系统在技术上依靠计算机网络和数据库，因而管理信息系统是一个技术系统
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     8. C/S是一种重要的网络计算模式，其含义是（ ）。
A  客户/服务器模式
B  文件/服务器模式
C  分时/共享模式
D  浏览器/服务器模式
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     9. 管理信息系统的功能很多，一般认为不属于管理信息系统功能的是（ ）。
A  数据处理功能
B  事务处理功能
C  辅助决策功能
D  系统开发功能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     10. 管理信息系统的交叉结构是指管理信息系统的（ ）
A  管理/职能结构
B  网络结构
C  组织机构
D  功能结构
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     11. 软件危机通常是指在计算机软件开发和维护中所产生的一系列严重问题，这些问题中相对次要的因素是（ ）。
A  软件功能
B  文档质量
C  开发效率
D  软件性能
参考答案：D；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     12. 信息系统开发各阶段的顺序是（ ）。
A  总体规划、系统设计、系统实施、系统评价、系统分析、运行维护
B  总体规划、系统分析、系统设计、系统实施、运行维护、系统评价
C  系统分析、总体规划、系统设计、系统实施、运行维护、系统评价
D  系统分析、系统设计、系统实施、运行维护、总体规划、系统评价
参考答案：B；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     13. 关于MIS的建设，下列叙述正确的是（ ）。
A  目标优化就是求最优解
B  利用CASE技术可实现全部开发工作的自动化
C  在结构化方法中，“自顶向下”是主导原则
D  MIS建设所需的资金应一次性投入
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     14. 在管理信息系统的开发过程中，最重要的阶段是（ ）。
A  需求分析
B  系统设计
C  系统实施
D  运行维护
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     15. 下列对可行性研究报告描述正确的是（ ）。
A  可行性研究报告是系统开发任务是否下达的决策依据
B  可行性研究报告是系统分析阶段的工作总结
C  可行性研究报告是系统分析人员和用户交流的主要手段
D  可行性研究报告是系统设计阶段工作的依据
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     16. 下列工作中，不属于系统分析阶段的是（ ）。
A  绘制模块结构图
B  系统详细调查
C  绘制数据流图
D  现行系统分析
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     17. 系统设计的目的是（ ）。
A  设计系统的逻辑模型
B  将系统的逻辑模型转换为物理模型
C  系统中的程序设计
D  程序流程图设计
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     18. 系统设计说明书描述了新系统的（ ）。
A  数据模型
B  概念模型
C  逻辑模型
D  物理模型
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     19. 一个合理的模块划分应该是内部联系( )。
A  弱
B  强
C  独立
D  简单
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     20. 程序员进行程序设计的主要文档和依据是（ ）。
A  系统流程图
B  模块说明书
C  数据流图
D  系统分析说明书
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     21. 下列系统测试方法中属于“穷举路径”测试的是（  ）
A  一般测试法
B  黑盒测试法
C  简单测试法
D  白盒测试法
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     22. 改正在系统开发阶段已发生而系统测试阶段尚未发现错误的维护称为（ ）。
A  改正性维护
B  适应性维护
C  完善性维护
D  预防性维护
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
判断题（共12题，共24分） 
     1. 管理信息系统的主要任务是从大量的数据中提炼有用的信息，以辅助各级管理者的决策。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     2. 管理信息系统按照管理应用层次分类可分为事务型管理信息系统、管理型管理信息系统和战略型管理信息系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     3. 管理工作的主要目的是通过协调其他人的活动来收到群体的“协同效应”。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     4. 因为扩散性是信息的本质属性，所以在实际工作中要重视信息资源的安全保密管理。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     5. 从概念上看，管理信息系统由信息源、信息处理器、信息用户和信息管理者四大部件组成。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     6. 从概念结构看，可以把任何组织的管理体系都视作管理信息系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     7. 造成软件危机的根本原因在于缺乏有力的方法学和工具方面的支持。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     8. MIS是一个软件系统，属于无形资产，其效益不易用货币形式直接反映。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     9. 现行系统的逻辑模型应通过数据流程分析构建。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     10. 信息系统的经济可行性可用数学模型准确度量。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     11. 编码是用数字或字符来代表事物或属性的符号，编码设计就是给有需要的实体及属性进行相应的编码（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     12. 白盒测试法是一种穷举输入的测试方法。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
应用题（共1题，共10分） 
1. 图2是根据以下3点描述绘制的数据流图：
（1）首先，根据计划部门转来的收货通知单和已存在的物资编码文件，建立物资台账；
（2）然后，根据技术部门的物资验收报告和物资采购单流水账，更新物资台账文件；
（3）最后，汇总物资台账，将结果存储于物资总账文件中。
[image: IMG_256]
该数据流图不完整，请为图1中①～⑤匹配合适的内容描述，将正确答案对应的编号A～E填在空格处。
A.汇总物资台账
B.物资编码文件
C.更新物资台账
D.建立物资台账
E.物资台账文件
①;②;③;④;⑤
空1： 参考答案：D;Ｄ;d;ｄ；考生答案：D；试题分数：2；自动得分：2
空2： 参考答案：C;Ｃ;c;ｃ；考生答案：C；试题分数：2；自动得分：2
空3： 参考答案：A;Ａ;a;ａ；考生答案：A；试题分数：2；自动得分：2
空4： 参考答案：B;Ｂ;b;ｂ；考生答案：B；试题分数：2；自动得分：2
空5： 参考答案：E;Ｅ;e;ｅ；考生答案：E；试题分数：2；自动得分：2 


2081管理信息系统-0003 
试卷总分：100     答题时间：60分钟

客观题 
单选题（共22题，共66分） 
     1. 执行层或称作业层的管理属于（ ）
A  中层管理
B  高层管理
C  基层管理
D  目标管理
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     2. 一般说来，战略管理层的决策活动属于（ ）。
A  结构化决策
B  非结构化决策
C  半结构化决策
D  过程管理
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     3. 信息系统的英文缩写是：（ ）。
A  IM
B  IS
C  IN
D  FS
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     4. 系统的存在需要3个基本条件，即：（ ）。
A  输入、反馈、处理
B  时间、地点、事件
C  计划、控制、执行
D  要素、功能、结构
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     5. 管理信息系统是一个（ ）。
A  人机系统
B  物理系统
C  机器系统
D  人工系统
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     6. 事务型管理信息系统的主要目的是（ ）。
A  具体业务过程的自动化
B  为战略计划的制定和调整提供辅助决策功能
C  服务于组织的中层管理者
D  面向需求进行趋势分析
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     7. 管理信息系统的三大核心技术是（ ）。
A  计算机网络、数据库、现代化的管理
B  计算机网络、数据库、开发语言
C  计算机网络、数据库、C语言
D  计算机科学、管理科学、经济学
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     8. C/S是一种重要的网络计算模式，其含义是（ ）。
A  客户/服务器模式
B  文件/服务器模式
C  分时/共享模式
D  浏览器/服务器模式
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     9. 管理信息系统的功能很多，一般认为不属于管理信息系统功能的是（ ）。
A  数据处理功能
B  事务处理功能
C  辅助决策功能
D  系统开发功能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     10. 管理信息系统的交叉结构是指管理信息系统的（ ）。
A  组织机构
B  网络结构
C  管理/职能结构
D  功能结构
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     11. 软件危机通常是指在计算机软件开发和维护中所产生的一系列严重问题，这些问题中相对次要的因素是（ ）。
A  软件功能
B  文档质量
C  开发效率
D  软件性能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     12. 信息系统开发方法的指导思想、开发策略常常相同或相似于（ ）。
A  网络建设
B  软件工程
C  数据库设计
D  硬件工程
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     13. 关于管理信息系统开发的的组织管理工作，以下叙述不正确的是（ ）。
A  管理信息系统是一个人机系统
B  系统开发的进度与投入的人力成正比
C  管理信息系统的开发是知识密集、技术密集和劳动密集型的
D  人的因素影响很大
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     14. 在管理信息系统的开发过程中，最重要的阶段是（ ）。
A  需求分析
B  系统设计
C  系统实施
D  运行维护
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     15. 系统总体规划的最终目的是（ ）。
A  勾画出企业信息系统建设的蓝图
B  进行网络设计和建设
C  进行新系统逻辑模型的设计
D  进行代码设计
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     16. 系统分析阶段的目标是完成（ ）。
A  程序设计
B  物理设计
C  代码设计
D  系统逻辑设计
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     17. 系统设计阶段的主要任务是根据系统的逻辑模型建立物理模型，以便说明（ ）。
A  系统开发的可行性
B  系统是什么
C  系统怎么干
D  系统如何实施
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     18. 系统设计说明书描述了新系统的（ ）。
A  数据模型
B  概念模型
C  逻辑模型
D  物理模型
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     19. 下列耦合方式中耦合度最低、性能最好的是（ ）。
A  过程耦合
B  数据耦合
C  控制耦合
D  功能耦合
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     20. 程序设计语言的发展通常可分为三个阶段，按顺序分别是( )。
A  机器语言、汇编语言、高级语言；
B  汇编语言、机器语言、高级语言；
C  机器语言、高级语言、汇编语言；
D  机器语言、汇编语言、VB语言；
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     21. 系统测试的正确步骤是（  ）。
A  系统总体测试、子系统测试、模块测试
B  模块测试、子系统测试、系统总体测试
C  先白盒测试再黑盒测试
D  先黑盒测试再白盒测试
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     22. 在系统评价报告中，不属于评价内容的是（ ）。
A  技术性能指标评价
B  经济指标评价
C  可移植性评价
D  综合性评价
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
判断题（共12题，共24分） 
     1. 管理信息系统是一个以信息技术为工具，具有数据处理、预测、控制和辅助决策功能的信息系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     2. 管理型管理信息系统主要服务于组织的中层管理者。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     3. 结构化决策所面对的管理活动通常比较复杂，很难用数学模型规范描述。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     4. 信息是对宏观事物的记载，通常没有太多的实际含义。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     5. 从概念上看，管理信息系统由信息源、信息处理器、信息用户和信息管理者四大部件组成。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     6. 管理信息系统的硬件结构一般以硬件设备的物理位置安排和拓扑方式展现。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     7. 服务器是计算机的一种，是指网络上一种为客户端计算机提供各种服务的高性能计算机。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     8. 结构化分析的核心思想是“自底向上，逐层分解”。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     9. 逻辑模型是指仅在逻辑上确定的新系统模型，而不涉及具体的物理实现。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     10. 在系统开发时不一定必须要经过总体规划阶段，但如果要进行总体规划就必须把它置于战略高度。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     11. 系统设计的任务就是依据模块结构图等文档资料，确定新系统的设计方案。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     12. 模块测试的目的是保证每个模块本身能正常运行。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
应用题（共1题，共10分） 
1. 图3是根据以下描述绘制的数据流图：
某商场的供销存管理过程如下：
该商场对每一批购入的商品根据“入库单”登记在“购入流水账”中，对每一批销售的商品根据“出库单”登记在“销售流水账” 中。商品每天入库或出库后，要根据“购入流水账”和“销售流水账”修改库存台账。商场每月将根据“库存台账”制作各种报表。
[image: IMG_256]
该数据流图不完整，请为图1中①～⑤匹配合适的内容描述，将正确答案对应的编号A～E填在空格处。
A.库存台账
B.制作报表
C.登记销售流水账
D.修改库存台账
E.登记购入流水账
①;②;③;④;⑤
空1： 参考答案：E;Ｅ;e;ｅ；考生答案：E；试题分数：2；自动得分：2
空2： 参考答案：C;Ｃ;c;ｃ；考生答案：C；试题分数：2；自动得分：2
空3： 参考答案：D;Ｄ;d;ｄ；考生答案：D；试题分数：2；自动得分：2
空4： 参考答案：B;Ｂ;b;ｂ；考生答案：B；试题分数：2；自动得分：2
空5： 参考答案：A;Ａ;a;ａ；考生答案：A；试题分数：2；自动得分：2 


2081管理信息系统-0004 
试卷总分：100     答题时间：60分钟

客观题 
单选题（共22题，共66分） 
     1. 一般情况下，可将管理分为三个层次，即高层、中层和基层，其中高层管理属于（ ）。
A  战术级管理
B  战略级管理
C  控制层管理
D  作业层管理
参考答案：B；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     2. 管理活动的高、中、基3个层次分别对应着3种类型的决策过程，即（ ） 。
A  非结构化决策、半结构化决策和结构化决策
B  非结构化决策、结构化决策和半结构化决策
C  非结构化决策、半结构化决策和一般性决策
D  非结构化决策、过程性决策和结构化决策
参考答案：A；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     3. 信息与管理一样，也具有层次性，从信息来源看，高层信息主要来自（ ）。
A  外部
B  外部和内部
C  企业或组织内部
D  报表
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     4. 系统由输入、输出、处理、反馈、控制5要素组成，其中反馈是指（ ）。
A  给出处理所需的内容和条件
B  处理后所得到的结果
C  将输出的一部分信息返回到输入， 以供对系统进行控制用
D  根据条件对输入的内容进行加工和转换
参考答案：C；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     5. 下列说法不正确的是（ ）。
A  管理信息系统是一种辅助决策的工具
B  管理信息系统可以代替人进行决策
C  管理科学是管理信息系统的重要学科基础之一
D  管理信息系统是一个“人—机”系统
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     6. 事务型管理信息系统的主要目的是（ ）。
A  具体业务过程的自动化
B  为战略计划的制定和调整提供辅助决策功能
C  服务于组织的中层管理者
D  面向需求进行趋势分析
参考答案：A；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     7. 下列说法不正确的是（ ）。
A  计算机网络是信息共享的基础
B  数据库为管理信息系统提供了信息的战略储备和供给
C  现代化的管理组织协调则为管理信息系统提供了一颗奔腾的芯
D  管理信息系统在技术上依靠计算机网络和数据库，因而管理信息系统是一个技术系统
参考答案：D；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     8. B/S是一种重要的网络计算机模式，其含义是（ ）。
A  客户/服务器模式
B  文件/服务器模式
C  分时/共享模式
D  浏览器/服务器模式
参考答案：D；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     9. 管理信息系统的功能很多，一般认为不属于管理信息系统功能的是（ ）。
A  数据处理功能
B  事务处理功能
C  辅助决策功能
D  系统开发功能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     10. 下列不属于管理信息系统的职能结构的子系统是（ ）。
A  生产管理子系统
B  销售管理子系统
C  财务管理子系统
D  市场环境子系统
参考答案：D；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     11. 软件危机通常是指在计算机软件开发和维护中所产生的一系列严重问题，这些问题中相对次要的因素是（ ）。
A  软件功能
B  文档质量
C  开发效率
D  软件性能
参考答案：D；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     12. 一种从用户的基本需求入手，快速地实现新系统的一个原型，用户、开发者及其它有关人员在适用原型的过程中，反复修改原型系统，确定各种需求细节，最终达到建立系统的目的的方法为（ ）。
A  生命周期法
B  原型化法
C  面向对象法
D  结构化方法
参考答案：B；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     13. 关于MIS的建设，下列叙述正确的是（ ）。
A  目标优化就是求最优解
B  利用CASE技术可实现全部开发工作的自动化
C  在结构化方法中，“自顶向下”是主导原则
D  MIS建设所需的资金应一次性投入
参考答案：C；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     14. 对当前系统进行初步调查所在的阶段是（ ）。
A  总体规划阶段
B  系统分析阶段
C  系统设计阶段
D  系统实施阶段
参考答案：A；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     15. 总体规划是系统生命周期中的第一个阶段，其主要任务是明确（ ）。
A  系统是什么
B  系统的数据流程
C  系统的业务流程的细节
D  系统的开发工具等
参考答案：A；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     16. 系统分析阶段的目标是完成（ ）。
A  程序设计
B  物理设计
C  代码设计
D  系统逻辑设计
参考答案：D；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     17. 系统设计阶段的主要成果是（ ）。
A  可行性分析报告
B  系统分析报告
C  系统设计报告
D  系统功能结构图
参考答案：C；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     18. 模块间的信息联系方式称为模块的（ ）。
A  联接
B  调用
C  耦合
D  凝聚
参考答案：C；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     19. 内聚是从功能角度来度量模块内的联系，下列的模块内聚方式中聚合度最高，性能最好的是（ ）。
A  巧合内聚
B  逻辑内聚
C  过程内聚
D  功能内聚
参考答案：D；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     20. 程序员进行程序设计的主要文档和依据是（ ）。
A  系统流程图
B  模块说明书
C  数据流图
D  系统分析说明书
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     21. 下面所列对系统测试表述不正确的是（ ）。
A  系统测试是保证系统质量与可靠性的最后关口
B  系统测试的对象是整个系统
C  系统测试的目的是发现软件的错误
D  系统测试是要说明程序无错
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     22. 在系统的经济评价中，下列不属于隐性效益的是（ ）。
A  提高企业的无形资产
B  提高作业效率，节省时间成本
C  提高企业管理水平和管理效率
D  节省库存成本
参考答案：D；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
判断题（共12题，共24分） 
     1. 管理信息系统的最终用户是各级各类管理人员。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 战略型管理信息系统主要服务于组织的高层管理者。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 当一个企业的人数太多时，划分管理层次就成为必然。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 所谓信息加工就是对收集到的信息进行去伪存真、由表及里的加工过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 一个具有实用价值的管理信息系统多是以计算机网络、数据库管理系统、管理制度和流程等为基础的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 管理信息系统的硬件结构一般以硬件设备的物理位置安排和拓扑方式展现。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 造成软件危机的根本原因在于缺乏有力的方法学和工具方面的支持。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     8. 面向对象方法学的理论基石是消息传递。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     9. 系统开发的目是把当前系统的物理模型转化为目标系统的物理模型。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 总体规划的主要任务是明确“系统干什么”。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     11. 在进行系统的输入输出设计时，必须先进行输入设计，然后才进行输出设计。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     12. 黑盒测试法是一种穷举路径的测试方法。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
应用题（共1题，共10分） 
1. 图4是根据以下描述绘制的数据流图：
某教学管理系统的数据流图描述如下：(1)根据成绩单将学生成绩单录入，形成学生成绩文件，成绩单交给学生；(2)依据学生成绩文件，对学生成绩进行综合分析，形成分析报告文件；(3)将分析报告打印出来，交给主管校长。
[image: IMG_256]
该数据流图不完整，请为图1中①～⑤匹配合适的内容描述，将正确答案对应的编号A～E填在空格处。
A.学生成绩文件
B.录入成绩
C.进行综合分析
D.学生
E.打印报告
①;②;③;④;⑤
空1： 参考答案：B;Ｂ;b;ｂ；考生答案：e；试题分数：2；自动得分：0
空2： 参考答案：C;Ｃ;c;ｃ；考生答案：d；试题分数：2；自动得分：0
空3： 参考答案：E;Ｅ;e;ｅ；考生答案：b；试题分数：2；自动得分：0
空4： 参考答案：A;Ａ;a;ａ；考生答案：a；试题分数：2；自动得分：2
空5： 参考答案：D;Ｄ;d;ｄ；考生答案：c；试题分数：2；自动得分：0 
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客观题 
单选题（共22题，共66分） 
     1. 战略级管理属于（ ）
A  中层管理
B  高层管理
C  基层管理
D  目标管理
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     2. 一般情况下，可将管理分为三个层次，即高层、中层和基层，其中高层管理属于（ ）。
A  战术级管理
B  战略级管理
C  控制层管理
D  作业层管理
参考答案：B；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     3. 信息系统是由硬件、软件、数据库、远程通讯和网络、人员以及过程组成的，其中起主导作用的是（ ）。
A  硬件
B  软件
C  人员
D  过程
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     4. 系统的存在需要3个基本条件，即：（ ）。
A  输入、反馈、处理
B  时间、地点、事件
C  计划、控制、执行
D  要素、功能、结构
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     5. 管理信息系统的功能很多，下列中一般认为不属于管理信息系统功能的是（ ）。
A  数据处理功能
B  事务处理功能
C  辅助决策功能
D  办公自动化功能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     6. 事务型管理信息系统的主要目的是（ ）。
A  具体业务过程的自动化
B  为战略计划的制定和调整提供辅助决策功能
C  服务于组织的中层管理者
D  面向需求进行趋势分析
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     7. 管理信息系统的学科基础是（ ）。
A  计算机科学、数学、管理科学、经济学
B  管理科学、系统科学、计算机科学
C  计算机科学、数学、经济学
D  计算机科学、管理科学
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     8. B/S是一种重要的网络计算机模式，其含义是（ ）。
A  客户/服务器模式
B  文件/服务器模式
C  分时/共享模式
D  浏览器/服务器模式
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     9. 从使用者角度看，任何一个管理信息系统均有明确的目标，并由若干具体功能组成，为了完成这个目标，各功能相互联系，构成了一个有机结合的整体，表现出系统的特征，这就是管理信息系统的（ ）。
A  概念结构
B  功能结构
C  管理职能结构
D  网络计算结构
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     10. 管理信息系统的纵向结构是按（ ）划分的。
A  管理层次
B  组织职能
C  管理层次和组织职能
D  网络计算模式
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     11. 软件危机通常是指在计算机软件开发和维护中所产生的一系列严重问题，这些问题中相对次要的因素是（ ）。
A  软件功能
B  文档质量
C  开发效率
D  软件性能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     12. 下面最准确概括结构化方法核心思想的是（ ）。
A  由分解到抽象
B  自顶向下，由细到粗，逐步抽象
C  自下而上，由抽象到具体
D  自顶向下，由粗到细，逐步求精
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     13. 关于MIS的建设，下列叙述正确的是（ ）。
A  目标优化就是求最优解
B  利用CASE技术可实现全部开发工作的自动化
C  在结构化方法中，“自顶向下”是主导原则
D  MIS建设所需的资金应一次性投入
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     14. 对某公司进行调查分析，确定是否值得开发一个新系统的工作是进行（ ）。
A  系统设计
B  系统分析
C  系统初步调查
D  系统详细调查
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     15. 系统总体规划的最终目的是（ ）。
A  勾画出企业信息系统建设的蓝图
B  进行网络设计和建设
C  进行新系统逻辑模型的设计
D  进行代码设计
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     16. 信息系统设计是系统开发的重要阶段，而进行系统设计的主要依据应是（ ）。
A  可行性研究报告
B  系统分析报告
C  系统调查报告
D  系统规划报告
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     17. 在系统设计时应按（ ）。
A  按职能划分子系统
B  按领导要求划分子系统
C  按用户要求划分子系统
D  按管理机构划分子系统
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     18. 模块结构图是（ ）阶段的结果（ ）。
A  系统分析
B  系统设计
C  系统实施
D  系统测试
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     19. 内聚是从功能角度来度量模块内的联系，下列的模块内聚方式中聚合度最高，性能最好的是（ ）。
A  巧合内聚
B  逻辑内聚
C  过程内聚
D  功能内聚
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     20. 程序设计语言的发展通常可分为三个阶段，按顺序分别是( )。
A  机器语言、汇编语言、高级语言；
B  汇编语言、机器语言、高级语言；
C  机器语言、高级语言、汇编语言；
D  机器语言、汇编语言、VB语言；
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     21. 下面所列对系统测试表述不正确的是（ ）。
A  系统测试是保证系统质量与可靠性的最后关口
B  系统测试的对象是整个系统
C  系统测试的目的是发现软件的错误
D  系统测试是要说明程序无错
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     22. 使系统适应外界环境变化和管理需求变化而进行修改的维护称为（ ）。
A  适应性维护
B  改正性维护
C  完善性维护
D  预防性维护
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
判断题（共12题，共24分） 
     1. 管理信息系统是一种决策工具，它可以代替人进行决策。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     2. 管理信息系统按照数据处理方式分类可分为操作性管理信息系统和事务型管理信息系统（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     3. 企业管理部门的划分是管理工作纵向分工的结果。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     4. 信息与其他物资资源一样，会随着使用频率的加大而发生损耗。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 一个具有实用价值的管理信息系统多是以计算机网络、数据库管理系统、管理制度和流程等为基础的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     6. 管理信息系统的软件结构主要是应用开发工具。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     7. 服务器是计算机的一种，是指网络上一种为客户端计算机提供各种服务的高性能计算机。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     8. 原型化方法一般可以分为探索型、实验型和演化型三种类型。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     9. 编码设计是系统分析阶段的主要任务之一（ ）。
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     10. 总体规划阶段必须要对当前系统进行尽可能详细的调查。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     11. 管理信息系统的开发，单纯是一种用某种计算机语言编制程序的工作。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     12. 系统测试就是对程序设计工作的检验，是为了证明程序不存在错误。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
应用题（共1题，共10分） 
1. 图6是根据以下3点描述绘制的数据流图：
（1）首先根据物资需用计划，以及已存在的库存文件，编制采购计划，并形成物资采购计划文件；
（2）然后根据物资采购计划和已存在的客户资料文件，建立合同台账；
（3）最后根据合同文件打印合同分类表。
[image: IMG_256]
该数据流图不完整，请为图1中①～⑤匹配合适的内容描述，将正确答案对应的编号A～E填在空格处。
A.物资采购计划文件
B.客户资料文件
C.编制采购计划
D.建立合同台账
E.打印合同文类表
①;②;③;④;⑤
空1： 参考答案：C;Ｃ;c;ｃ；考生答案：C；试题分数：2；自动得分：2
空2： 参考答案：D;Ｄ;d;ｄ；考生答案：D；试题分数：2；自动得分：2
空3： 参考答案：E;Ｅ;e;ｅ；考生答案：E；试题分数：2；自动得分：2
空4： 参考答案：A;Ａ;a;ａ；考生答案：A；试题分数：2；自动得分：2
空5： 参考答案：B;Ｂ;b;ｂ；考生答案：B；试题分数：2；自动得分：2 


2081管理信息系统-0006 
试卷总分：100     答题时间：60分钟

客观题 
单选题（共22题，共66分） 
     1. 管理信息的特点是（ ）。
A  信息量小
B  信息来源面窄
C  信息资源的消耗性
D  信息处理方法的多样性
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     2. 战略级管理属于（ ）
A  中层管理
B  高层管理
C  基层管理
D  目标管理
参考答案：B；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     3. 信息系统的英文缩写是：（ ）。
A  IM
B  IS
C  IN
D  FS
参考答案：B；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     4. 系统由输入、输出、处理、反馈、控制5要素组成，其中反馈是指（ ）。
A  给出处理所需的内容和条件
B  处理后所得到的结果
C  将输出的一部分信息返回到输入， 以供对系统进行控制用
D  根据条件对输入的内容进行加工和转换
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     5. 总体上说，管理信息系统由四大部分组成，它们是( )。
A  信息源、信息处理器、信息用户和信息管理者
B  信息源、信息处理器、信息分派和信息管理者
C  信息源、信息加工器、信息分派和信息管理者
D  信息源、信息加工器、信息用户和信息管理者
参考答案：A；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     6. 事务型管理信息系统的主要目的是（ ）。
A  具体业务过程的自动化
B  为战略计划的制定和调整提供辅助决策功能
C  服务于组织的中层管理者
D  面向需求进行趋势分析
参考答案：A；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     7. 管理信息系统的三大核心技术是（ ）。
A  计算机网络、数据库、现代化的管理
B  计算机网络、数据库、开发语言
C  计算机网络、数据库、C语言
D  计算机科学、管理科学、经济学
参考答案：B；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     8. C/S是一种重要的网络计算模式，其含义是（ ）。
A  客户/服务器模式
B  文件/服务器模式
C  分时/共享模式
D  浏览器/服务器模式
参考答案：A；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     9. 管理信息系统的功能很多，一般认为不属于管理信息系统功能的是（ ）。
A  数据处理功能
B  事务处理功能
C  辅助决策功能
D  系统开发功能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     10. 管理信息系统的层次结构中，最高层是（ ）。
A  事务处理系统
B  战略计划子系统
C  管理控制子系统
D  执行控制子系统
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     11. 软件危机通常是指在计算机软件开发和维护中所产生的一系列严重问题，这些问题中相对次要的因素是（ ）。
A  软件功能
B  文档质量
C  开发效率
D  软件性能
参考答案：D；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     12. 系统开发阶段的工作不包括（ ）。
A  系统分析
B  系统设计
C  系统更新
D  系统实施
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     13. 关于管理信息系统开发的的组织管理工作，以下叙述不正确的是（ ）。
A  管理信息系统是一个人机系统
B  系统开发的进度与投入的人力成正比
C  管理信息系统的开发是知识密集、技术密集和劳动密集型的
D  人的因素影响很大
参考答案：B；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     14. 在系统开发过程中，系统详细调查所处的阶段是（ ）。
A  系统分析
B  系统设计
C  系统实现
D  运行维护
参考答案：A；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     15. 总体规划的目的包括（ ）。
A  保证信息共享
B  协调子系统间的工作
C  协调子系统间的工作、使开发工作有序进行
D  保证信息共享、协调子系统间的工作、使开发工作有序进行
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     16. 系统分析阶段的主要任务是勾画新系统的逻辑模型，以便说明（ ）。
A  系统开发的可行性
B  系统是什么
C  系统干什么
D  系统如何实施
参考答案：C；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     17. 导出模块结构图的基础是（ ）。
A  数据流图
B  系统结构图
C  数据结构图
D  控制结构图
参考答案：A；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     18. 一个合理的模块划分应该是内部联系( )。
A  弱
B  强
C  独立
D  简单
参考答案：B；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     19. 耦合表示模块之间联系的程度，如果两个模块间的通信信息是若干数据项，则这种耦合方式称为( )。
A  数据耦合
B  控制耦合
C  非法耦合
D  内容耦合
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     20. 程序员进行程序设计的主要文档和依据是（ ）。
A  系统流程图
B  模块说明书
C  数据流图
D  系统分析说明书
参考答案：B；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     21. 系统测试的基本方法有（ ）。
A  一般测试法、特别测试法
B  黑盒测试法、白盒测试法
C  简单测试法、复杂测试法
D  辑测试法、物理测试法
参考答案：B；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     22. CIO就是（ ）。
A  系统分析员
B  系统设计员
C  信息中心主任
D  首席信息官
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
判断题（共12题，共24分） 
     1. 管理信息系统是一个以信息技术为工具，具有数据处理、预测、控制和辅助决策功能的信息系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     2. 战略型管理信息系统主要服务于组织的高层管理者。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     3. 所谓管理就是去营造一种激励环境，使处于其中的所有工作人员努力工作，发挥群体的协同效应，以达到企业或组织的目标。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     4. 信息的可压缩性是指信息经过浓缩、概括等处理后，而不至于丢失信息的本质。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     5. 从概念上看，管理信息系统由信息源、信息处理器、信息用户和信息管理者四大部件组成。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     6. 管理信息系统的硬件结构一般以硬件设备的物理位置安排和拓扑方式展现。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     7. 服务器是计算机的一种，是指网络上一种为客户端计算机提供各种服务的高性能计算机。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     8. 对于复杂的MIS进行分析和研究，通常可采用系统理论中的系统分解法，基本思路是先分解后协调。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     9. 简单地讲，系统分析中需要确定的逻辑模型就是指业务流程图。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 信息系统的经济可行性可用数学模型准确度量。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 模块结构设计的任务是对各个子系统进行细化，确定划分后子系统的模块结构，并画出模块结构图。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     12. 程序设计过程就是把系统分析的结果翻译成可为计算机理解、可执行的代码的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
应用题（共1题，共10分） 
1. 图1是根据以下3点描述绘制的数据流图：
（1）首先，根据技术科的验收报告，建立设备台帐；
（2）然后，根据技术科的设备检修记录，更新设备台帐；
（3）最后，对设备台帐分类汇总，打印报表输出统计报告。
[image: IMG_256]
该数据流图不完整，请为图1中①～⑤匹配合适的内容描述，将正确答案对应的编号A～E填在空格处。
A.更新设备台账P2
B.建立台账P1
C.打印报表P3
D.验收报告
E.F1设备台账
①;②;③;④;⑤
空1： 参考答案：D;Ｄ;d;ｄ；考生答案：Ｄ；试题分数：2；自动得分：2
空2： 参考答案：B;Ｂ;b;ｂ；考生答案：Ｂ；试题分数：2；自动得分：2
空3： 参考答案：A;Ａ;a;ａ；考生答案：Ｅ；试题分数：2；自动得分：0
空4： 参考答案：C;Ｃ;c;ｃ；考生答案：Ａ；试题分数：2；自动得分：0
空5： 参考答案：E;Ｅ;e;ｅ；考生答案：Ｃ；试题分数：2；自动得分：0 


2081管理信息系统-0007 
试卷总分：100     答题时间：60分钟

客观题 
单选题（共22题，共66分） 
     1. 执行层或称作业层的管理属于（ ）
A  中层管理
B  高层管理
C  基层管理
D  目标管理
参考答案：C；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     2. 管理信息的特点是（ ）。
A  信息量小
B  信息来源面窄
C  信息资源的消耗性
D  信息处理方法的多样性
参考答案：D；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     3. 信息源中的同一信息可以为多个信息接受者使用，这种特性称为信息的（ ）。
A  扩散性
B  层次性
C  共享性
D  普遍性
参考答案：C；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     4. 计算机系统组成的两大部分是（ ）。
A  显示器、打印机、键盘硬件
B  CPU、存储器、输入输出设备
C  系统软件和应用软件
D  硬件和软件
参考答案：D；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     5. 下列说法不正确的是（ ）。
A  管理信息系统是一种辅助决策的工具
B  管理信息系统可以代替人进行决策
C  管理科学是管理信息系统的重要学科基础之一
D  管理信息系统是一个“人—机”系统
参考答案：B；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     6. 事务型管理信息系统的主要目的是（ ）。
A  具体业务过程的自动化
B  为战略计划的制定和调整提供辅助决策功能
C  服务于组织的中层管理者
D  面向需求进行趋势分析
参考答案：A；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：0 
     7. 管理信息系统的学科基础是（ ）。
A  计算机科学、数学、管理科学、经济学
B  管理科学、系统科学、计算机科学
C  计算机科学、数学、经济学
D  计算机科学、管理科学
参考答案：B；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     8. B/S是一种重要的网络计算机模式，其含义是（ ）。
A  客户/服务器模式
B  文件/服务器模式
C  分时/共享模式
D  浏览器/服务器模式
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     9. 从使用者角度看，任何一个管理信息系统均有明确的目标，并由若干具体功能组成，为了完成这个目标，各功能相互联系，构成了一个有机结合的整体，表现出系统的特征，这就是管理信息系统的（ ）。
A  概念结构
B  功能结构
C  管理职能结构
D  网络计算结构
参考答案：B；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     10. 按管理层次构建的管理信息系统，其结构为（ ）。
A  职能结构
B  层次结构
C  管理职能结构
D  功能结构
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     11. 软件危机通常是指在计算机软件开发和维护中所产生的一系列严重问题，这些问题中相对次要的因素是（ ）。
A  软件功能
B  文档质量
C  开发效率
D  软件性能
参考答案：D；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     12. 原型化方法一般可分为三类，即（ ）。
A  探索型、开发型、直接型
B  探索型、实验型、演化型
C  灵活型、结构型、复杂型
D  目标型、实验型、探索型
参考答案：B；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     13. 关于管理信息系统开发的的组织管理工作，以下叙述不正确的是（ ）。
A  管理信息系统是一个人机系统
B  系统开发的进度与投入的人力成正比
C  管理信息系统的开发是知识密集、技术密集和劳动密集型的
D  人的因素影响很大
参考答案：B；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     14. 在系统开发过程中，系统详细调查所处的阶段是（ ）。
A  系统分析
B  系统设计
C  系统实现
D  运行维护
参考答案：A；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：0 
     15. 总体规划阶段的主要工作不包括（ ）。
A  分析和确定系统目标
B  拟定系统的实施方案
C  进行系统的可行性研究
D  建立系统的逻辑模型
参考答案：D；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     16. 系统分析阶段的目标是完成（ ）。
A  程序设计
B  物理设计
C  代码设计
D  系统逻辑设计
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     17. 系统设计工作不包括（ ）。
A  编码设计
B  程序设计
C  输入、输出设计
D  数据库设计
参考答案：B；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     18. 模块间的调用关系不包括（ ）。
A  直接调用
B  判断调用
C  循环调用
D  交换调用
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     19. 下列最差的耦合方式是（ ）。
A  过程耦合
B  数据耦合
C  控制耦合
D  内容耦合
参考答案：D；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：0 
     20. 程序设计语言的发展通常可分为三个阶段，按顺序分别是( )。
A  机器语言、汇编语言、高级语言；
B  汇编语言、机器语言、高级语言；
C  机器语言、高级语言、汇编语言；
D  机器语言、汇编语言、VB语言；
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     21. 系统测试的对象是（ ）。
A  数据文件
B  源程序
C  全部文档
D  整个系统
参考答案：D；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
     22. 对MIS进行经济效益评价时，提高管理效率属于MIS的（ ）。
A  间接效益
B  直接效益
C  管理效益
D  开发效益
参考答案：A；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：0 
判断题（共12题，共24分） 
     1. MIS是一个人机合成系统，充分发挥人和机各自的特长，是MIS的目标所在。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     2. 管理信息系统按照管理应用层次分类可分为事务型管理信息系统、管理型管理信息系统和战略型管理信息系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 管理的过程就是基于信息的决策过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 因为扩散性是信息的本质属性，所以在实际工作中要重视信息资源的安全保密管理。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     5. 一个具有实用价值的管理信息系统多是以计算机网络、数据库管理系统、管理制度和流程等为基础的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 从概念结构看，可以把任何组织的管理体系都视作管理信息系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     7. 造成软件危机的根本原因在于缺乏有力的方法学和工具方面的支持。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     8. MIS建成并投入使用后，可能会使企业现有的人员、组织机构发生重组。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 系统分析也称为总体设计，是系统详细开发的关键性阶段。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     10. 系统分析的主要目的是明确“系统是什么”。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 系统总体结构设计需要从软件方面描述。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     12. 程序语言的发展顺序依据是汇编语言、机器语言、高级语言。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
应用题（共1题，共10分） 
1. 图7是根据以下描述绘制的数据流图：
某批发店的销售处理过程为：对收到的客户订货单进行审核，不合格时，向客户发出“情况说明书”；合格时，根据库存台账对订货单进行检验，若有货则向客户发出“发货单”，若缺货，则向采购部门发出“采购通知”。
[image: IMG_256]
该数据流图不完整，请为图1中①～⑤匹配合适的内容描述，将正确答案对应的编号A～E填在空格处。
A.发货单
B.情况说明书
C.审核订单
D.库存台账
E.检验订单
①; ②;③;④;⑤
空1： 参考答案：C;Ｃ;c;ｃ；考生答案：A；试题分数：2；自动得分：0
空2： 参考答案：E;Ｅ;e;ｅ；考生答案：C；试题分数：2；自动得分：0
空3： 参考答案：A;Ａ;a;ａ；考生答案：B；试题分数：2；自动得分：0
空4： 参考答案：D;Ｄ;d;ｄ；考生答案：D；试题分数：2；自动得分：2
空5： 参考答案：B;Ｂ;b;ｂ；考生答案：E；试题分数：2；自动得分：0 


2081管理信息系统-0008 
试卷总分：100     答题时间：60分钟

客观题 
单选题（共22题，共66分） 
     1. 战术级计划和控制的管理信息适用于（ ）。
A  中层管理
B  高层管理
C  基层管理
D  目标管理
参考答案：A；考生答案：--；试题分数：3；考生得分：0 
     2. 一般说来，战略管理层的决策活动属于（ ）。
A  结构化决策
B  非结构化决策
C  半结构化决策
D  过程管理
参考答案：B；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     3. 信息与管理一样，也具有层次性，从信息来源看，高层信息主要来自（ ）。
A  外部
B  外部和内部
C  企业或组织内部
D  报表
参考答案：A；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     4. 系统分解的原则包括（ ）。
A  可控性原则、功能聚合性原则
B  可控性原则、功能聚合性原则、接口标准化原则
C  可控性原则、接口标准化原则
D  功能聚合性原则、接口标准化原则
参考答案：B；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     5. 以下关于管理信息系统特点的说法，错误的是（ ）。
A  管理信息系统是一个“人—机”合成系统
B  管理信息系统是一个一体化集成系统
C  管理信息系统是信息系统的一个子系统
D  管理信息系统是模型驱动的
参考答案：D；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     6. 事务型管理信息系统的主要目的是（ ）。
A  具体业务过程的自动化
B  为战略计划的制定和调整提供辅助决策功能
C  服务于组织的中层管理者
D  面向需求进行趋势分析
参考答案：A；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     7. 管理信息系统的学科基础是（ ）。
A  计算机科学、数学、管理科学、经济学
B  管理科学、系统科学、计算机科学
C  计算机科学、数学、经济学
D  计算机科学、管理科学
参考答案：B；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     8. C/S是一种重要的网络计算模式，其含义是（ ）。
A  客户/服务器模式
B  文件/服务器模式
C  分时/共享模式
D  浏览器/服务器模式
参考答案：A；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     9. 从使用者角度看，任何一个管理信息系统均有明确的目标，并由若干具体功能组成，为了完成这个目标，各功能相互联系，构成了一个有机结合的整体，表现出系统的特征，这就是管理信息系统的（ ）。
A  概念结构
B  功能结构
C  管理职能结构
D  网络计算结构
参考答案：B；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     10. 管理信息系统的交叉结构是指管理信息系统的（ ）
A  管理/职能结构
B  网络结构
C  组织机构
D  功能结构
参考答案：A；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     11. 软件危机通常是指在计算机软件开发和维护中所产生的一系列严重问题，这些问题中相对次要的因素是（ ）。
A  软件功能
B  文档质量
C  开发效率
D  软件性能
参考答案：D；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     12. 结构化开发方法是一种开发管理信息系统较为成熟的方法，下列选项中，不具有该方法所具有的特征是（ ）。
A  充分理解用户需求
B  自顶向下进行开发
C  动态地定义系统功能
D  完整的文档资料
参考答案：C；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     13. 关于MIS的建设，下列叙述正确的是（ ）。
A  目标优化就是求最优解
B  利用CASE技术可实现全部开发工作的自动化
C  在结构化方法中，“自顶向下”是主导原则
D  MIS建设所需的资金应一次性投入
参考答案：C；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     14. 对当前系统进行初步调查所在的阶段是（ ）。
A  总体规划阶段
B  系统分析阶段
C  系统设计阶段
D  系统实施阶段
参考答案：A；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     15. 信息系统开发的可行性研究可以从三个方面入手，下列选项中不包括（ ）。
A  技术可行性分析
B  管理和开发环境的可行性分析
C  信息可行性分析
D  经济可行性分析
参考答案：C；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     16. 下列工作中，不属于系统分析阶段的是（ ）。
A  绘制模块结构图
B  系统详细调查
C  绘制数据流图
D  现行系统分析
参考答案：A；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     17. 数据库设计的主要步骤不包括（ ）。
A  概念设计
B  逻辑设计
C  物理设计
D  界面设计
参考答案：D；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     18. 下列耦合方式中耦合度最低、性能最好的是（ ）。
A  过程耦合
B  数据耦合
C  控制耦合
D  功能耦合
参考答案：B；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     19. 模块间的调用关系不包括（ ）。
A  直接调用
B  判断调用
C  循环调用
D  交换调用
参考答案：D；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     20. 程序员进行程序设计的主要文档和依据是（ ）。
A  系统流程图
B  模块说明书
C  数据流图
D  系统分析说明书
参考答案：B；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     21. 下列系统测试方法中属于“穷举路径”测试的是（  ）
A  一般测试法
B  黑盒测试法
C  简单测试法
D  白盒测试法
参考答案：D；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
     22. 在系统的经济评价中，下列不属于隐性效益的是（ ）。
A  提高企业的无形资产
B  提高作业效率，节省时间成本
C  提高企业管理水平和管理效率
D  节省库存成本
参考答案：D；考生答案：；试题分数：3；考生得分：0 
判断题（共12题，共24分） 
     1. 管理信息系统的主要任务是从大量的数据中提炼有用的信息，以辅助各级管理者的决策。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 管理信息系统按照数据处理方式分类可分为操作性管理信息系统和事务型管理信息系统（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 管理活动的高、中、基3个层次分别对应着结构化、半结构化和非结构化3种决策过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 所谓信息加工就是对收集到的信息进行去伪存真、由表及里的加工过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 从概念上看，管理信息系统由信息源、信息处理器、信息用户和信息管理者四大部件组成。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 管理信息系统的软件结构主要是应用开发工具。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 服务器是计算机的一种，是指网络上一种为客户端计算机提供各种服务的高性能计算机。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     8. 块内联系小，块间联系大是结构化设计的主要目标之一。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 系统分析的主要步骤概括说就是：从物理模型抽象逻辑模型。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 在系统开发时不一定必须要经过总体规划阶段，但如果要进行总体规划就必须把它置于战略高度。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 模块结构图是在业务流程图的基础上推导出来的（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     12. 程序员在进行编程时不必遵从一些规则和共同的规定。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
应用题（共1题，共10分） 
1. 
图8是根据以下描述绘制的数据流图：
（1）会计人员根据原始单据和已存在的会计科目文件，填写记账凭证，并生成记账凭证文件；
（2）对记账凭证文件进行分类、汇总生成总账文件；
（3）根据总账文件打印会计报表。
[image: IMG_256]

该数据流图不完整，请为图1中①～⑤匹配合适的内容描述，将正确答案对应的编号A～E填在空格处。
A.会计科目文件
B.打印报表
C.总账文件
D.分类汇总
E.填写记账凭证
①;②;③;④;⑤

空1： 参考答案：E;Ｅ;e;ｅ；考生答案：；试题分数：2；自动得分：0
空2： 参考答案：D;Ｄ;d;ｄ；考生答案：；试题分数：2；自动得分：0
空3： 参考答案：B;Ｂ;b;ｂ；考生答案：；试题分数：2；自动得分：0
空4： 参考答案：A;Ａ;a;ａ；考生答案：；试题分数：2；自动得分：0
空5： 参考答案：C;Ｃ;c;ｃ；考生答案：；试题分数：2；自动得分：0 


2081管理信息系统-0009 
试卷总分：100     答题时间：60分钟

客观题 
单选题（共22题，共66分） 
     1. 控制管理属于（ ）。
A  中层管理
B  高层管理
C  基层管理
D  目标管理
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     2. 管理是一项有序化的、经常性的过程，其最重要的职能之一就是（ ）。
A  信息的收集
B  决策
C  传输和利用信息
D  加工
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     3. 信息系统是由硬件、软件、数据库、远程通讯和网络、人员以及过程组成的，其中起主导作用的是（ ）。
A  硬件
B  软件
C  人员
D  过程
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     4. 系统分解的原则包括（ ）。
A  可控性原则、功能聚合性原则
B  可控性原则、功能聚合性原则、接口标准化原则
C  可控性原则、接口标准化原则
D  功能聚合性原则、接口标准化原则
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     5. 管理信息系统是一个（ ）。
A  人机系统
B  物理系统
C  机器系统
D  人工系统
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     6. 事务型管理信息系统的主要目的是（ ）。
A  具体业务过程的自动化
B  为战略计划的制定和调整提供辅助决策功能
C  服务于组织的中层管理者
D  面向需求进行趋势分析
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     7. 下列说法不正确的是（ ）。
A  计算机网络是信息共享的基础
B  数据库为管理信息系统提供了信息的战略储备和供给
C  现代化的管理组织协调则为管理信息系统提供了一颗奔腾的芯
D  管理信息系统在技术上依靠计算机网络和数据库，因而管理信息系统是一个技术系统
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     8. C/S是一种重要的网络计算模式，其含义是（ ）。
A  客户/服务器模式
B  文件/服务器模式
C  分时/共享模式
D  浏览器/服务器模式
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     9. 管理信息系统的功能很多，一般认为不属于管理信息系统功能的是（ ）。
A  数据处理功能
B  事务处理功能
C  辅助决策功能
D  系统开发功能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     10. 按组织职能构建的管理信息系统，其结构为（ ）。
A  职能结构
B  层次结构
C  管理职能结构
D  功能结构
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     11. 软件危机通常是指在计算机软件开发和维护中所产生的一系列严重问题，这些问题中相对次要的因素是（ ）。
A  软件功能
B  文档质量
C  开发效率
D  软件性能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     12. 开发管理信息系统，早期使用的是（ ）。
A  结构化方法
B  原型法
C  面向对象的方法
D  企业系统规划法
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     13. 关于管理信息系统开发的的组织管理工作，以下叙述不正确的是（ ）。
A  管理信息系统是一个人机系统
B  系统开发的进度与投入的人力成正比
C  管理信息系统的开发是知识密集、技术密集和劳动密集型的
D  人的因素影响很大
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     14. 对某公司进行调查分析，确定是否值得开发一个新系统的工作是进行（ ）。
A  系统设计
B  系统分析
C  系统初步调查
D  系统详细调查
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     15. 总体规划是系统生命周期中的第一个阶段，其主要任务是明确（ ）。
A  系统是什么
B  系统的数据流程
C  系统的业务流程的细节
D  系统的开发工具等
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     16. 描述结构化系统分析方法的工具不包括（ ）。
A  数据流图
B  数据字典
C  组织结构图
D  加工说明
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     17. 系统设计报告描述了新系统的（ ）。
A  数据模型
B  概念模型
C  逻辑模型
D  物理模型
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     18. 下列最差的耦合方式是（ ）。
A  过程耦合
B  数据耦合
C  控制耦合
D  内容耦合
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     19. 内聚是从功能角度来度量模块内的联系，下列的模块内聚方式中聚合度最高，性能最好的是（ ）。
A  巧合内聚
B  逻辑内聚
C  过程内聚
D  功能内聚
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     20. 系统实施的依据是（ ）。
A  系统总体结构
B  系统代码设计
C  系统分析与设计文档资料
D  系统运行环境
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     21. 系统实施与转换是落实系统研制方案的关键阶段，其任务不包括(  )。
A  程序设计
B  数据库设计
C  系统调试
D  系统切换
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     22. 对MIS进行经济效益评价时，提高管理效率属于MIS的（ ）。
A  间接效益
B  直接效益
C  管理效益
D  开发效益
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
判断题（共12题，共24分） 
     1. 只要有管理，就要有信息，就必然有管理信息系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 管理型管理信息系统主要服务于组织的中层管理者。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 对于结构化、半结构化、非结构化三种决策过程而言，结构化决策最容易实现自动化。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 一般认为对于公用信息应尽可能地集中存放，减少冗余。而对于非公用数据则可以采用分散存储策略。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 从概念上看，管理信息系统由信息源、信息处理器、信息用户和信息管理者四大部件组成。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 从概念结构看，可以把任何组织的管理体系都视作管理信息系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 造成软件危机的根本原因在于缺乏有力的方法学和工具方面的支持。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     8. MIS建成并投入使用后，可能会使企业现有的人员、组织机构发生重组。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 业务流程分析主要是为了描述现行系统的逻辑模型，是具体分析的第一步。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     10. 总体规划的主要任务是明确“系统干什么”。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 模块有6种内聚方式，其中逻辑内聚的聚合度最高、性能最好。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     12. 程序设计是系统详细设计阶段的主要工作。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
应用题（共1题，共10分） 
1. 图5是根据以下3点描述绘制的数据流图：
（1）生产车间向物资部提出物资需用计划，物资部计划人员根据库存台帐，编制物资采购计划；
（2）采购人员根据物资采购计划，以及供货商报价单，编制合同台帐；
（3）采购的物资到货后，库存管理人员根据技术科提供的验收报告，以及合同台帐，进行物资入库处理，并更新库存台帐。
[image: IMG_256]
该数据流图不完整，请为图1中①～⑤匹配合适的内容描述，将正确答案对应的编号A～E填在空格处。
A.编制物资采购计划
B.生产车间
C.F3：合同台账
D.编制合同台账P2
E.进行物资入库处理P3
①; ②;③;④;⑤
空1： 参考答案：B;Ｂ;b;ｂ；考生答案：b；试题分数：2；自动得分：2
空2： 参考答案：A;Ａ;a;ａ；考生答案：a；试题分数：2；自动得分：2
空3： 参考答案：D;Ｄ;d;ｄ；考生答案：d；试题分数：2；自动得分：2
空4： 参考答案：C;Ｃ;c;ｃ；考生答案：c；试题分数：2；自动得分：2
空5： 参考答案：E;Ｅ;e;ｅ；考生答案：e；试题分数：2；自动得分：2 


2081管理信息系统-0010 
试卷总分：100     答题时间：60分钟

客观题 
单选题（共22题，共66分） 
     1. 战术级计划和控制的管理信息适用于（ ）。
A  中层管理
B  高层管理
C  基层管理
D  目标管理
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     2. 管理信息的特点是（ ）。
A  信息量小
B  信息来源面窄
C  信息资源的消耗性
D  信息处理方法的多样性
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     3. 信息源中的同一信息可以为多个信息接受者使用，这种特性称为信息的（ ）。
A  扩散性
B  层次性
C  共享性
D  普遍性
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     4. 系统的存在需要3个基本条件，即：（ ）。
A  输入、反馈、处理
B  时间、地点、事件
C  计划、控制、执行
D  要素、功能、结构
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     5. 管理信息系统是一个（ ）。
A  人机系统
B  物理系统
C  机器系统
D  人工系统
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     6. 事务型管理信息系统的主要目的是（ ）。
A  具体业务过程的自动化
B  为战略计划的制定和调整提供辅助决策功能
C  服务于组织的中层管理者
D  面向需求进行趋势分析
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     7. 下列说法不正确的是（ ）。
A  计算机网络是信息共享的基础
B  数据库为管理信息系统提供了信息的战略储备和供给
C  现代化的管理组织协调则为管理信息系统提供了一颗奔腾的芯
D  管理信息系统在技术上依靠计算机网络和数据库，因而管理信息系统是一个技术系统
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     8. C/S是一种重要的网络计算模式，其含义是（ ）。
A  客户/服务器模式
B  文件/服务器模式
C  分时/共享模式
D  浏览器/服务器模式
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     9. 管理信息系统的功能很多，一般认为不属于管理信息系统功能的是（ ）。
A  数据处理功能
B  事务处理功能
C  辅助决策功能
D  系统开发功能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     10. 按管理层次构建的管理信息系统，其结构为（ ）。
A  职能结构
B  层次结构
C  管理职能结构
D  功能结构
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     11. 软件危机通常是指在计算机软件开发和维护中所产生的一系列严重问题，这些问题中相对次要的因素是（ ）。
A  软件功能
B  文档质量
C  开发效率
D  软件性能
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     12. 系统开发阶段的工作不包括（ ）。
A  系统分析
B  系统设计
C  系统更新
D  系统实施
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     13. 关于MIS的建设，下列叙述正确的是（ ）。
A  目标优化就是求最优解
B  利用CASE技术可实现全部开发工作的自动化
C  在结构化方法中，“自顶向下”是主导原则
D  MIS建设所需的资金应一次性投入
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     14. 在系统开发过程中，系统详细调查所处的阶段是（ ）。
A  系统分析
B  系统设计
C  系统实现
D  运行维护
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     15. 下列描述正确的是（ ）。
A  总体规划是系统开发中的首要任务
B  总体规划位于系统分析之后
C  总体规划是系统开发中相对容易的阶段
D  总体规划阶段应当包含数据流程分析
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     16. 系统分析员应当（ ）。
A  善于使用户接受自己的观点
B  努力使自己获得成就感
C  是用户和计算机技术人员的有效协调者与组织者
D  坚持自己的观点，不需要与用户沟通
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     17. 系统设计工作不包括（ ）。
A  编码设计
B  程序设计
C  输入、输出设计
D  数据库设计
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     18. 模块间的信息联系方式称为模块的（ ）。
A  联接
B  调用
C  耦合
D  凝聚
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
     19. 系统设计说明书描述了新系统的（ ）。
A  数据模型
B  概念模型
C  逻辑模型
D  物理模型
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：3；考生得分：3 
     20. 程序设计语言的发展通常可分为三个阶段，按顺序分别是( )。
A  机器语言、汇编语言、高级语言；
B  汇编语言、机器语言、高级语言；
C  机器语言、高级语言、汇编语言；
D  机器语言、汇编语言、VB语言；
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：3；考生得分：3 
     21. 系统测试的正确步骤是（  ）。
A  系统总体测试、子系统测试、模块测试
B  模块测试、子系统测试、系统总体测试
C  先白盒测试再黑盒测试
D  先黑盒测试再白盒测试
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：3；考生得分：3 
     22. 在系统评价报告中，不属于评价内容的是（ ）。
A  技术性能指标评价
B  经济指标评价
C  可移植性评价
D  综合性评价
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：3；考生得分：3 
判断题（共12题，共24分） 
     1. 管理信息系统的最终用户是各级各类管理人员。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 管理信息系统按照核心业务活动分类可分为电子业务系统、电子政务系统和电子商务系统。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 为了实现管理目标，管理人员必须实时地掌握信息并做出反馈。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 信息是一种特殊的资源，只有将企业的全部信息集中管理，才可能成为企业可资利用的资源。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 一个具有实用价值的管理信息系统多是以计算机网络、数据库管理系统、管理制度和流程等为基础的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     6. 管理信息系统的软件结构主要是应用开发工具。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 服务器是计算机的一种，是指网络上一种为客户端计算机提供各种服务的高性能计算机。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     8. 结构化方法的基本思想是采用“分解”和“抽象”的基本手段，运用“自顶向下，、由粗到细，逐步求精”的策略。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     9. 逻辑模型是指仅在逻辑上确定的新系统模型，而不涉及具体的物理实现。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2 
     10. 总体规划阶段必须要对当前系统进行尽可能详细的调查。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 系统总体设计阶段只需要从软件方面描述系统的总体结构。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
     12. 管理信息系统实施阶段的工作内容就是编写程序。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2 
应用题（共1题，共10分） 
1. 图4是根据以下描述绘制的数据流图：
某教学管理系统的数据流图描述如下：(1)根据成绩单将学生成绩单录入，形成学生成绩文件，成绩单交给学生；(2)依据学生成绩文件，对学生成绩进行综合分析，形成分析报告文件；(3)将分析报告打印出来，交给主管校长。
[image: IMG_256]
该数据流图不完整，请为图1中①～⑤匹配合适的内容描述，将正确答案对应的编号A～E填在空格处。
A.学生成绩文件
B.录入成绩
C.进行综合分析
D.学生
E.打印报告
①;②;③;④;⑤
空1： 参考答案：B;Ｂ;b;ｂ；考生答案：b；试题分数：2；自动得分：2
空2： 参考答案：C;Ｃ;c;ｃ；考生答案：c；试题分数：2；自动得分：2
空3： 参考答案：E;Ｅ;e;ｅ；考生答案：e；试题分数：2；自动得分：2
空4： 参考答案：A;Ａ;a;ａ；考生答案：a；试题分数：2；自动得分：2
空5： 参考答案：D;Ｄ;d;ｄ；考生答案：d；试题分数：2；自动得分：2 
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